Otazky — elektricky prud, napitie, ohmov zakon 9.rocnik
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Ktory vzorec na vypocet danej veli¢iny je spravny (rieSime stat’ elektricky prud):
Q
a) I==

b) I=

c) Q=
d) t=

e) Q=1It

Dosad’ spravnu zakladnu jednotku do hranatej zatvorky Q=[ ], I=[ ], t=[ ]
Vodi¢om prechadza elektricky prad, ktory ma velkost’ 0,5 A. Aky velky elektricky naboj
prejde prierezom vodica za 4 s?

Za aky Cas prejde prierezom vodica elektricky naboj velkosti 12 C, ak vodi¢om
prechadza elektrickd prud 1,5 A.

Nacrtni jednoduchy elektricky obvod zo zdrojom, Ziarovkou, vodi¢mi a vypinacom.
V obvode nacrtni pristroj na meranie elektrického prudu, ktory prechadza Ziarovkou.
Nacrtni jednoduchy elektricky obvod zo zdrojom, Ziarovkou, vodi¢mi a vypinacom.
V obvode nacrtni pristroj na meranie elektrického napitia, ktoré mé ziarovka.

Je odpor vodica priamo imerny napétiu na koncoch vodica?

~ o ~let Qe o

Je odpor vodi¢a nepriamo imerny prudu ktory nim prechadza?
Suciastka, ktora kladie odpor elektrickému pridu sa nazyva ...........ccceeeieennnne ?

10) Ktory vzorec na vypocet danej veli¢iny je spravny (rieSime elektricky prad):

Matematické vyjadrenie Ohmovho zékona:

al=U.R mlzg ogU=ILR mRzg ol=3
11) Premernite:
25mQ =.... Q 8,29MQ =............ kQ 529 Q =............. kQ
4923kQ =.......... Q 785kQ =.......... MQ 38,67Q2 =........... mQ




14) Napiste pod schému naco sa pouziva zapojenie reostatu (ako sa vola):

15) Merny elektricky odpor vodica ( rezistivita) ma znacku:

a p b) Y 0Q 9o &) P

16) Zehlicka je pripojena na zdroj napitia 230V a prechadza fiou prad 120mA. o
Vypocitajte elektricky odpor zehlicky.

17)  Spotrebicom s odporom 1,5kQ prechadza prad 45mA. Aké velké napitie je
na zdroji?
18) Usporiadajte zostupne jednotlivé hodnoty odporov.

78MQ  7,85kQ2  3500Q

4kQ 5000

19) Na ziarovke st udané hodnoty 6,5V/ 0,12A. Napiste, ¢o znamenaju tieto
udaje. Aky velky elektricky prud bude prechddzat’ ziarovkou, ak je pripojend 7
na batériu S napétim 3,0 V.

20) Dopln tabul’ku:
U 20V ? 250V 450mV
I 4mA 12A 30kA ?
R ? 500Q ? 6kQ
21) Z grafu urcite:

a) elektricky odpor

b) prud pri napiti 5,5V

a) R= A
0,060
b) 1= 0,050
¢) U= 0.040
0,030
0,020
0010
0 1 2 3 FU

¢) napétie pri prade 0,04 A.




22) Ktory vzorec na vypocet danej veliCiny je spravny (rieSime elektricky prad):

a) R=§p | —jedizka p - rezistivita
b) 1=2p
C) p=§R
d) zzgs

23) Ako sa zmeni odpor vodiéa, ak sa jeho diZka strojnasobi (ostatné podmienky zostavaju
rovnake).

24) Dva dréty z kon§tantanu, ktoré maju rovnaku dizku a .
rovnaky prierez, zapojime dvojakym spdsobom medzi
svorky A a B elektrického obvodu podl'a schém na obrazku.

a) V ktorom pripade je celkovy odpor drotu vicsi a preco? 1! e @
b) V ktorom pripade prechadza obvodom vacsi prad? Odévodni. A
(Napéitie je v oboch pripadoch rovnaké.)

25) Pri instalacii elektrického vedenia v domacnostiach sa pouzivaji hlinikové alebo medené
vodice.
Predstav si, Ze chces§ pre ta istt dizku vedenia pouZit’ namiesto vodi¢a z medi vodi¢
z hlinika tak, aby sa odpor vedenia nezmenil. Cim sa vodi¢ z hlinika bude odli$ovat’ od
vodi¢a z medi? Odovodni svoju odpoved'.
(rezistivita medi je 1.69 . 108Qm a rezistivita hlinika je 2.67 . 10°Qm)

26) Ur¢ elektricky odpor vodi¢a z medi s dizkou 10 m a s prierezom 0,5 mm?,
27) Vyhrievaci vodi¢ z konstantanu 10 m a priemer 0,5 mm. Ur¢ jeho elektricky odpor.
28) Elektrické vedenie z medi ma dizku 1 km a priemer 3 mm.
a) Ur¢ odpor tohto vedenia. Ur¢ hmotnost’ vodica.
b) Ur¢ hodnoty tych istych veli¢in pre hlinikovy vodic.
(rezistivita medi je 1.69 . 108Qm a rezistivita hlinika je 2.67 . 10°Qm)
29) Ako znie ohmov zakon?

30) Ako zavisi odpor vodica od teploty?

31) Aky je smer elektrického prudu v obvode? Nacrtni jednoduchy obvod a vyzna¢ v nom
smer elektrického prudu.

32) Co je jednotkou elektrického ndboja? Akt ma znacku?
33) Co je jednotkou elektrického pridu? Aka ma znacku?
34) Co je jednotkou elektrického napitia? Akt méa znacku?

35) Co je jednotkou elektrického odporu? Akt ma znacku?



36) Vypocitaj:

a) 1000 pA =?2A

b) 2A=?pA

c) 50mA=?A

d) 0,17 A=?mA

e) 20kA="A

f) 500 mV =?V

g) 60V =2?mV

h) 87 kv =72V

i) 0,3MV=?7kV=2?V



